

辽宁小微企业货车走ETC可“先通行后付费”全国首创

为帮助辽宁运输企业解决资金周转难题,辽宁高速在全国首创ETC“先通行后付费”,相当于让运输企业在免抵押的情况下就办上了“信用卡”。满足实际经营2年、ETC账户无欠款等条件的运输企业即可申请,最高额度200万元。申请成功后,运输企业可随时通过线上平台还息还本,无需再占用流动资金。

“我们公司有10多辆大型厢式货车,常年在沈阳和江浙地区往返跑运输,以前都是自己先垫付通行费。”沈阳及锋物流有限公司总经理张玉喜解释,去年一年,他所在的公司跑高速的通行费约为300万元,而物流行业普遍存在货到付款、运费后结算的习惯,垫付这些资金对企业来说压力很大。如果能办上这张运输企业ETC“信用卡”,企业在资金周转上会从容很多。

辽宁交投高速通公司副经理陈昱靚介绍,这种“先通行后付费”的金融支持服务主要针对的就是通行频繁、资金需求周期短、压力大的运输企业。办上这样的“信用卡”相当于在无需抵押品及外部担保额度的情况下得到了

一份通行费专用贷款,而且可以随用随还,贷款期内通行费账单由银行贷款实时支付,用户可线上便捷查询授信额度、账单等事宜。在资金使用方面,这种名为“高速云贷”的金融服务还支持月还利息、年还本金等多种灵活方式。运输企业当期贷款期满结清后,还可以重新进行申请。

在试运行期间,已经有一批企业通过在线申请的方式享受到该金融服务,总的授信额度超过了4300万元。据介绍,这项金融支持服务政策解决了国内同类型金融服务授信门槛高、资金利率高、垫资机构不稳定等弊端,有效填补了国有银行直接参与高速公路通行支付场景信贷产品的国内空白。

其实,全国第一台货车ETC也是在辽宁办理的。到目前为止,辽宁全省发行ETC总量868万辆,ETC使用率达到73%,始终保持全国前三。沈阳市ETC使用率达到85%,在全国排名第一。

【焦点问答】

问:企业想要申请享受该政策需满足哪些条件?

答:该服务的对象主要是满足单车年通行费额6万元以上、ETC账户无欠款的省内发行办理ETC的小微运输企业客户。该类企业在我省ETC企业客户中有一定的占比,未来辽宁高速计划陆续为个人货运、个体工商户乃至中大型企业等运输从业者提供类似的服务产品,力争对通行高速公路的所有运输企业车辆实现服务全覆盖。

问:可申请的最高额度是多少?

答:最高可申请200万元。这个数字是以

过去一年车辆ETC通行交易数据为基础确定的,具体的额度确定则是根据用户企业车辆近一年通行高速ETC消费额度,从试运行期间的数据来看,可以完全满足用户的通行消费资金使用需求。

问:需要抵押或者担保吗?年利率是多少?

答:“先通行后付费”服务是无需抵押品及外部担保的,年利率低至3.95%。相关负责人为运输企业算了一笔账,以沈阳到江浙地区单程通行费大约3000元为例,使用3天仅需要1.5元的利息,也就是一瓶矿泉水的价钱。

问:具体该如何办理?

答:用户只需通过“辽宁高速企业客户服务后台”“辽宁高速通”微信小程序,在线即可进行服务申办、账单查询、还款、咨询等全链条服务。

问:申请办理该项服务之后,怎样使用其进行通行费支付呢?

答:用户成功申请授信后,只需在线上渠道绑定需进行贷款支付通行费的ETC账户,即可使用贷款。绑定成功后,用户已绑定账户授信额度内的高速通行费账单由银行贷款实时向高速公路支付。

问:外省办理的ETC可以办理吗?

答:不可以。此次推出的ETC金融服务主要针对的用户是省内发行办理的ETC小微运输企业客户。外省用户如果想体验“高速云贷”金融服务,可以转办我省发行的ETC,经过一段时间的通行后,即可申请办理。

辽沈晚报记者
张阿春



辽沈晚报记者张阿春
城建记者,见证“城”长

2月全省气温偏高、降水偏少
中下旬有三次冷空气



2月我省有三次冷空气。

辽沈晚报记者 王迪 摄

日前,辽宁省2023年2月气候趋势预测发布,预计今年2月,全省平均降水量为5~6毫米,较常年同期(7.2毫米)偏少1成左右;全省平均气温为-4.1~-3.1℃,较常年同期(-5.1℃)偏高1~2℃。预计2月,我省有三次冷空气过程,分别出现在10~11日(中等)、16~17日(偏弱)、20~22日(偏弱)。

据统计,辽宁省2月降水量多年平均为7.2毫米,降水量最多的为28.1毫米(1962年);降水量最少的为0.2毫米(1977年)。月内日最大降水量为41.1毫米,出现在草河口(1962年2月10日)。

辽宁省2月气温多年平均为-5.1℃,气温最高的为-0.6℃(2007年);气温最低的为-12.4℃(1964年)。月内极端最高气温为22.2℃,出现在建昌(2021年2月21日);月内极端最低气温为-39.8℃,出现在西丰(2001年2月3日)。

2023年2月气候趋势预测信息显示,降水方面,预计2月,全省平均降水量为5~6毫米,较常年同期(7.2毫米)偏少1成左右;其中,沈阳西北部、锦州、阜新、朝阳、盘锦、葫芦岛地区不足5毫米,本溪南部、丹东地区16~21毫米,其他地区5~15毫米。与常年同期相比,抚顺、本溪、丹东地区偏多1成左右,其他地区偏少1成左右。

气温方面,预计2月,全省平均气温为-4.1~-3.1℃,较常年同期(-5.1℃)偏高1~2℃;其中,抚顺、本溪地区偏高0.6~0.8℃,其他地区偏高1~2℃。

另外,预计2月有三次冷空气过程,分别出现在10~11日(中等)、16~17日(偏弱)、20~22日(偏弱)。

预计2月份,影响我省的冷空气活动较弱,全省大部地区气温偏高、降水偏少,但东部地区可能出现强降雪过程,需关注其对交通运输的不利影响。

辽沈晚报记者 胡月梅

事业单位工作人员考核有了新规定

为全面准确评价事业单位工作人员德才表现和工作实绩、充分调动其积极性主动性创造性,中央组织部、人力资源和社会保障部1日发布《事业单位工作人员考核规定》,对事业单位工作人员考核工作的基本原则、内容标准、方式程序、结果运用等作出了新规定。

考核规定明确,事业单位工作人员考核的方式主要是年度考核和聘期考核,根据工作实际开展平时考核、专项考核。年度考核是对事业单位工作人员一个年度内表现的总评,事业单位工作人员年度考核优秀档次次人数,一般不超过本单位应参加年度考核的工作人员总人数的20%。

考核规定提出,对事业单位工作人员的考核,以岗位职责和所承担的工作任务为基本依据,全面考核德、能、勤、绩、廉,突出对德和绩的考核。要将考核结果与选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束、问责追责等结合起来,作为事业单位工作人员调整岗位、职务、职员等级、工资和评定职称、奖励,以及变更、续订、解除、终止聘用(任)合同的依据。

考核规定坚持分级分类考核,要求从单位实际出发,突出精准化和差异化,增强针对性和有效性,体现不同行业、不同类型、不同层次、不同岗位工作人员的特点和具体要求。

据人社部事业单位人事管理司有关负责人介绍,原人事部印发的《事业单位工作人员考核暂行规定》已实施20多年。为贯彻落实党中央新精神新要求,化解事业单位工作人员考核工作面临的新问题、衔接新政策,故制定这一考核规定。

据新华社

参加个人养老金会影响单位缴纳的基本养老金? 人社部门权威回复



2022年11月25日,人力资源和社会保障部会同财政部、国家税务总局印发《关于公布个人养老金先行城市的通知》。个人养老金制度在36个先行城市(地区)启动实施,首月开户超1700万户。**我省沈阳、大连入选试点城市。很多人望文生义,觉得个人养老金就意味着养老要靠自己了,对于个人养老金的诸多误会,人社部门进行了解释。**

个人养老金不影响单位缴纳的基本养老保险

人社部门工作人员介绍,我国养老保险体系主要有三大支柱:第一支柱是基本养老保险,包括城镇职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险,采取社会统筹与个人账户相结合的模式,立足于保基本,体现社会共济,制度体系已相对完备。第二支柱是企业年金和职业年金,由用人单位及其职工建立,主要发挥补充作用,已经有良好发展基础。第三支柱为个人储蓄性养老保险和商业养老保险。个人养老金就属于国家第三支柱的制度性安排,是第三支柱的重要组成部分。

个人养老金虽说自愿参加、缴费完全由个人承担,但它是一种补充养老保险制度,与我国现有的基本养老保险制度并不冲突。参加个人养老金是在享受国家强制实施的基本养老保险待遇的基础上,增加的补充养老保险渠道,对参保人来说是多了一份养老收入。

因此,参加个人养老金,单位或个人该缴的基本养老保险还要继续缴纳,该享受的养老待遇还会享受,只是多了一个提高未来个人养老金收入的渠道。

只要参加基本养老保险都有资格购买个人养老金

有市民认为个人养老金只能高收入群体购买?其实只要参加了基本养老保险,无论是城

镇职工养老保险还是城乡居民养老保险,都有资格购买个人养老金。

目前,个人养老金参加人每年缴费上限为12000元,没有缴费下限的规定,也没有缴费年限的规定。可以按月、分次或者按年度缴费,缴费额度按自然年度累计,次年重新计算。

所以,存多少钱、怎么存、怎么投资,完全根据个人情况和意愿决定。今年存了,不一定明年要存;今年存得少,明年可以多存一点。参加方式十分灵活,满足条件的个人都可以根据自身情况自由购买。

参加个人养老金,需要开立个人养老金账户、个人养老金资金账户两个账户,两个账户都具有唯一性,而且互相对应。市民通过符合条件的商业银行渠道,可以一次性开立两个账户。

购买个人养老金可以享受税收优惠

与金融产品相比,个人养老金也有明显优势。个人养老金资金账户里的资金,可以自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等个人养老金产品。

跟普通商业养老保险或存银行相比,个人养老金可以享受税收优惠。在缴费环节,向个人养老金资金账户的缴费,按照12000元/年的限额标准,在综合所得或经营所得中据实扣除。此外,个人养老金产品具备运作安全、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值等特征。参加人可以使用一个资金账户购买多类个人养老金产品。

辽沈晚报记者 胡婷婷



辽沈晚报记者胡月梅

冷暖变化知多少 梅梅帮您探天气